

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

№ 65 (9203)

ВТОРНИК, 28 мая 1985 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

НА ПОЛЯХ РАЙОНА СВЕДЕНИЯ

о ходе весенне-полевых
работ в колхозах и
совохозах района на 27 мая
1985 года.

В первой графе — посеяно
всего, во второй — посеяно
картофеля (в процентах).

«Духновский»	99	100
им. Жданова	98	100
«XXI партсъезд»	98	100
им. Мичурина	98	100
«Кр. фронтовик»	94	100
«Большевик»	94	89
«Глубоковский»	93	86
«Опочецкий»	92	100
им. Любимова	92	94
«Кр. Заречье»	91	100
«Урожай»	91	84
Организатор	90	100
«Салют»	87	97
«Вперед»	84	75
«Кр. Октябрь»	82	100
«Заветы Ленина»	81	100
По району	91	93

Планом весеннего сева в районе предусматривалось засеять 16945 гектаров земли. На 27 мая эти работы проведены на площади 15501 гектар, то есть выполнены на 91 процент. Все колхозы и совхозы справились со своими заданиями по севу яровых зерновых и зернобобовых культур.

Лидерами соревнования в последние дни стали землемельцы совхоза «Духновский», где засеяно 99 процентов всех планируемых площадей. Близки к выполнению своих планов полеводы колхозов имени Жданова, «XXI партсъезда» и имени Мичурина. А вот в колхозах «Заветы Ленина», «Красный Октябрь», «Вперед» эти работы затягиваются.

Посадку картофеля в настоящее время закончили десять хозяйств района. На отчетное число клубни этой культуры заделаны в почву на 1589 гектарах площадей. Самый низкий результат работы наблюдается у картофелеводов колхоза «Вперед».

Семена силосных культур засеяны в колхозах и совхозах на площади 1135 гектаров, что составляет 78 процентов. Хуже других ведут эти работы колхоз «Красный Октябрь» и совхоз «Салют», а колхоз «Заветы Ленина» к севу силосных культур вообще еще не приступал.

Однолетними травами в районе сейчас занято 80 процентов отведенных под них площадей. Из плана 1331 гектар засеяно 1059 гектаров земли.

Колхозы имени Мичурина, «XXI партсъезда» и имени Жданова закончили сев кукурузы. Близки к выполнению своих заданий колхоз «Большевик», совхоз «Духновский» и другие.

Землемельцы района начали вести уход за посевами. Почти все хозяйства занимаются обработкой льна. Совхозы «Духновский» и «Красный фронтовик» приступили к химпрополке.

НА СОБРАНИИ АКТИВА

В минувшую пятницу, 24 мая, в зале заседаний райкома КПСС состоялось собрание партийно-хозяйственного актива. Открыл его второй секретарь РК КПСС А. В. Ободов.

На собрании по вопросу об организации шефской помощи колхозам и совхозам района предприятиями и организациями города в 1985 году выступила старший экономист плановой комиссии райисполкома Л. Е. Шалепина. Перед шефами поставлены задачи по оказанию хозяйствам помощи в обеспе-

чении общественного скота кормами на предстоящую зимовку. Особое внимание шефов обращено на необходимость незамедлительно приступить, согласно доведенным заданиям, к посадке, выращиванию корнеплодов, повысить в шефской работе уровень организованности и ответственности.

На повестке дня собрания стоял также вопрос о работе с кадрами и задачи партийных и хозяйственных руководителей по уменьшению текучести кадров и укрепле-

нию трудовой дисциплины. Выступила по данному вопросу заведующая отделом по труду райисполкома Н. А. Ефимова.

Она отметила слабо поставленную работу по преодолению текучести кадров на ряде предприятий, большие потери рабочего времени и низкий уровень трудовой дисциплины. Поставлены задачи и принятые определенные меры, направленные на устранение этих негативных явлений.

Е. САМУЛЬЦЫН.

● ТРЕЗВОСТЬ—НORMA ЖИЗНИ Общее мнение—одобряем

МНЕ ДУМАЕТСЯ, нет такого человека, который бы отнесся незаинтересованно к постановлению ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма». Очень своевременное постановление. Пора наводить порядок. А то ведь дошло уже до абсурда — пьют прямо на работе.

В сентябре этого года мой рабочий стаж достигнет 34 лет. Начинал я в пятидесятых, и невольно сравниваю то время и теперешнее. И должен сказать, что тогда пьяница было меньше, а дисциплина лучше. Конечно, во многом объясняется это послевоенными жесткими законами. Люди чувствовали ответственность. А в последнее время мягкость по отношению к нарушителям трудового дисциплины привела к тому, что страдает предприятие, а с пьяниц — как с гуси вода.

Теперь выпивохи призадумались. Есть и недовольные и даже возмущенные— дескать, семья будет страдать из-за штрафов. Конечно, будет, если ты сам поставишь ее в такое положение. Выход один — не пей, веди себя порядочно. Тогда и

деньги будут целы, и в семье будет мир и согласие. Конечно, всех не переделаешь, не перевоспитаешь так вот, сразу. Но, думаю, из десяти пьющих девять опомнятся.

В нашей бригаде 14 человек. Когда вышло постановление, обсуждали бурно. Но общее мнение — одобряем. Пьяницам нет места в трудовых коллективах. Правда, они и не держатся, если коллектив действительно есть. Например, у нас настоящие кадровые рабочие знают цену и себе, и заработанному рублю. А нарушают дисциплину, пьянствуют, как правило, «зеленые».

Новые меры, бесспорно, дадут хороший толчок борьбе с пьянством и алкоголизмом и принесут результаты. Но в том случае, если о них не будут забывать. Если все это будет делаться не компанейски — месяц пошумели и успокоились, а войдет в систему. Лишь тогда мы очистим нашу жизнь от страшного зла — пьянства.

В. СЕРГЕЕВ,
бригадир
слесарей завода
железобетонных
конструкций.

В ПЕРЕДОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ



КИРГИЗСКАЯ ССР. Профессию мастера машинного доения братья Абдылдаевы считают мужской. В этом они убедились еще в раннем детстве, когда вместе с от-

цом ходили на ферму колхоза имени Ильича помогать матери. Тогда и зародилось желание стать доярами.

На первых порах не все получалось в работе. На

СТАДА ВЫШЛИ НА ПАСТБИЩА

Сейчас у животноводов настала долгожданная пора — стада вышли на пастбища.

По разному хозяйства нашего района подготовились к летнему сезону, не везде на должном уровне организовано содержание скота. А эти просчеты оборачиваются недобором молочной продукции, недополучением планируемых привесов скота.

В начальный период перехода животных на зеленый корм ряд колхозов и совхозов района допустил резкое снижение надоев молока, увеличился минус к уровню прошлого года. Уменьшение продуктивности коров наблюдалось в совхозах «Красный Фронтовик», «Организатор», колхозах «Большевик», имени Мичурина и некоторых других хозяйствах.

Пока трава подросла еще не на всех выгонах в достаточной степени, животным необходимо давать дополнительные корма, которые они получали в зимний период. Поэтому важно взять на учет все запасы концентратов, сена и силоса. А в перспективе дойному стаду должна быть обеспечена подкормка за счет «зеленого конвейера».

Обеспечение животных пастбищными кормами на протяжении всего летнего периода во многом зависит от численности выпасаемых гуртов. Для дойного стада он должен быть в пределах 100—120 коров, однако в некоторых хозяйствах гурты созданы по 150 и даже 200 голов. Это относится к колхозам имени Жданова, «Красный Октябрь», совхозам «Красный фронтовик», «Глубоковский».

Об организации боевого и действенного соревнования работников ферм в пастбищный период обязаны позаботиться партийные и профсоюзные организации, руководители и специалисты хозяйств. В красных уголках должны быть созданы нормальные бытовые условия для отдыха животноводов, вывешена наглядная агитация.

В ряде колхозов и совхозов сейчас завершено строительство и ремонт летних лагерей, загонов для животных, навесов. В колхозе «Урожай», совхозах «Красный фронтовик», «Салют» животные уже находятся в лагерях. Но не все руководители и специалисты проявляют нужную разворотливость и оперативность. В некоторых хозяйствах, ссылаясь на заботы весеннего сева, вопросы организации летне-пастбищного содержания решаются несвоевременно, что в итоге, конечно, отрицательно сказывается на продуктивности скота.

Пастбищный период длится месяцы. И каждый его день, каждый час требуют от животноводов большой собранности, внимания, четкой и слаженной работы.

НА СНИМКЕ: дояры колхоза имени Ильича Калининского района (слева направо) Шаршенбек, Токойбек и Тойчубек Абдылдаевы.

Фото Г. Кулиева
Фотохроника ТАСС

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

● Интервью на актуальную тему

Центральный Комитет КПСС принял постановление «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма». Вслед за этим Президиум Верховного Совета РСФСР принял Указ «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма, искоренению самогоноварения».

Редакция нашей газеты обратилась к прокурору района Г. В. Слободскому и попросила ответить на ряд вопросов, связанных с данными документами партии и правительства.

— Как вы оцениваете вышедшие в свет документы партии и правительства с профессиональной точки зрения?

— Как практический работник правоохранительных органов должен сказать, что новое законодательство о борьбе с пьянством предусматривает достаточно суровые меры дисциплинарного, административного, материального и уголовного порядка и является важным шагом по укреплению трудовой и производственной дисциплины среди рабочих коллективов. Так, например, распитие спиртных напитков на рабочих местах карается штрафом от 30 до 50 рублей.

Ответственность за исполнение Указа на производстве непосредственно возложена на мастеров, начальников участков, смен и других руководителей.

Составление протокола возложено на администрацию, вневедомственную охрану, членов ДНД. Одновременно с

наложением штрафа лиц, допустивших распитие спиртного на рабочем месте, можно привлекать и к материальной ответственности, заключающейся в лишении различных премиальных, доплат по итогам года и т. д.

Что касается распития спиртных напитков лицами руководящего состава с подчиненными и непринятие ими мер по пресечению пьянства на производстве, то подобные руководители теперь будут штрафоваться от 50 до 100 руб.

— Какая ответственность предусматривается для тех лиц, которые допустили выпивки с несовершеннолетними?

— Следует сказать, что Указ ПВС РСФСР ввел новую уголовную норму за доведение несовершеннолетних до состояния опьянения лицом, в служебной зависимости от которого находился несовершеннолетний. Например, за распи-

стигшие 21 года. А раньше их можно было приобрести лицам в возрасте 18 лет. Очень важно отметить, что торговля спиртными напитками категорически запрещена вблизи учебных заведений, промышленных предприятий, вокзалов. За нарушение правил торговли спиртными напитками работники магазинов первый раз привлекаются к административной ответственности в

нию правоохранительных органов, а не по инициативе администрации торга, общественного питания, правления райпо.

— Какова роль правоохранительных органов в выполнении нового законодательства по борьбе с пьянством?

— Ответственна и многосторонна. Значительную часть Указа должны выполнять работники районного отдела внутренних дел: непосредственное изъятие пьяниц с общественных мест, проведение профилактической работы вплоть до отправления злостных алкоголиков на принудительное лечение. Они должны направлять и организовывать деятельность общественных организаций: добровольных народных дружин, советов профилактики, опорных пунктов охраны общественного порядка, товарищеских судов.

Большая роль в отправлении правосудия возложена на народные суды. Надзор за соблюдением законности по исполнению данного Указа в полном объеме возложен на органы прокуратуры.

Указ вступает в силу с 1 июня 1985 года.

Беседу вел
Н. ПАВЛОВ.

ПЬЯНСТВО ПРЕДОТВРАТИМО

тие спиртных напитков мастером СПТУ с учащимися установлена уголовная ответственность — лишение свободы сроком до двух лет. Предусматриваются и другие меры наказания.

— Что изменилось в правилах торговли спиртными напитками?

— Прежде всего, торговля спиртными напитками будет производиться повсеместно с 14 часов. Спиртные напитки могут приобрести лица, до-

виде штрафа от 50 до 100 рублей, а если подобный случай повторится, то данное лицо будет отвечать в уголовном порядке.

— Как ранее выполнялись ограничения торговли спиртными напитками?

— Очень неудовлетворительно. А именно, на протяжении многих лет к административной ответственности были привлечены буквально единицы из числа работников торговли и то по представле-



РОВД. На счету коммуниста немало раскрытий дел. За успехи по службе, высокие показатели в социалистическом соревновании Ю. П. Егоров награжден почетным знаком «Отличник милиции».

В числе нарушителей

На последнем своем заседании, состоявшемся 16 мая, административная комиссия при исполнкоме городского Совета народных депутатов рассмотрела более десяти административных дел.

Кто же на этот раз оказался в числе нарушителей? В чем заключается их провинность?

В ЧИСЛЕ первых назовем М. П. Бубновникову, проживающую в доме № 3а по улице Веселой. Эта женщина — пенсионерка. А у людей ее возраста достаточно жизненного опыта. Их поступки, как правило, отличаются смыслом.

Однако поступок Бубновниковой к их числу не относится. Эта женщина угощала вином несовершеннолетних, в том числе и своего внука. Разумеется, на комиссии ее поступок получил соответствующую оценку. М. П. Бубновникова на 30 рублей оштрафована.

Такому же штрафу подвергнута за угощение вином несовершеннолетней подруги и официантка дома инвалидов и престарелых Е. Е. Спиченок. Кстати сказать, ей и самой исполнилось всего 19 лет.

Движение по проезжей части дороги на велосипедах

проживающая по улице Островской в доме № 4. Не хочет она жить в нормальных отношениях со своим соседом. И все ей кажется, что ее обижают. Чтобы уладить по закону конфликт, на «рубеже» Нестеровой уже побывало около десятка различных официальных комиссий. Все они, как и ответственные работники бюро технической инвентаризации, заявляют о полной необоснованности территориальных притязаний Нестеровой к своему соседу. Однако не признает она указанной официальными органами границы земельных участков. Вытаскивает и выбрасывает установленные ими знаки. А это является явным самоуправством. За что и наложено на нее 30 рублей штрафа.

Административной комиссией наказаны тракторист ДПМК-2 треста «Дорспецстрой» В. С. Лукин за проживание без прописки, работница межколхозной передвижной межхолонны В. С. Матвеева — за проживание без паспорта. С недействительными паспортами жили С. Н. Егоров и Р. М. Смирнова — у них своевременно не вклеены фото.

Е. НИКОЛАЕВ.

ЛОЖНЫЙ ВЫЗОВ

В КОМНАТЕ дежурного милиции раздался телефонный звонок. На другом конце провода звонивший голос сообщил:

— Вышлите наряд милиции в деревню Варыгино. Я — Федоров, нас обокрали.

Позднее выяснилась оборотная сторона этого сообщения. Федоров живет и работает в совхозе «Опочецкий». Работает, следует признать, кое-как, с прохладцем. Но зато активность, притом явно чрезмерную, проявляет в другом — потреблении спиртного. И по этому поводу разногласий в семье нет никаких, поскольку жена Федорова полностью одобряет поведение мужа и всегда рада разделить с ним пополам не только черствую горбушку, но и кое-что покрепче. Добавим, что за растрату, допущенную ею в бытность секретарем сельсовета, отбывает срок принудительных работ.

19 мая Федоровы, как приглашенные, были на свадьбе. А когда вернулись домой, то и решили под влиянием винных паров «пощутить». Вот тогда-то и раздался звонок в милицию. И даже последовал перечень украденных вещей — пальто, нутриевая шапка и еще что-то из белья. И сумма «похищенного» указывалась — 450 рублей.

Но каково же было удивление сотрудников милиции, когда все «похищенное» оказалось дома, только не в тех местах, где, допустим, полагается пальто висеть, а в таких, что сразу и не найдешь. Но работники милиции нашли. И выяснили, какой же «домовой» завелся в этой семье.

Нетрудно догадаться, что похитителями вещей оказались их собственные владельцы, решившие провести шитую белыми нитками операцию. И вещи целы, и мы, мол, будем сыты, а вдобавок и пьяны.

Номер, конечно, не прошел. За ложный вызов супруги Федоровы решением народного суда оштрафованы на 40 рублей. И поделом, нечего заниматься сомнительными махинациями.

Ю. ИВАНОВ.

ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

Повышение безопасности дорожного движения и уменьшение вредного воздействия транспорта на окружающую среду — одна из основных социальных и экономических задач одиннадцати пятилетки. Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР постоянно уделяют внимание этой важной и сложной проблеме. В течение последних лет был принят ряд специальных постановлений,

К СОЖАЛЕНИЮ, еще не везде обеспечивается безопасность движения. Аварии на автотранспорте сопровождаются человеческими жертвами, государству наносится материальный ущерб. За последнее время выявлено немало случаев использования автомобилей не по назначению, большое количество транспортных средств находится на стоянке по месту жительства водителей. Эти и другие нарушения трудовой дисциплины приводят к дорожно-транспортным происшествиям.

Вот некоторые, взятые за апрель, примеры. Не по назначению использовали автомашины водитель райсельхозхимии П. И. Никитин и водитель колхоза «Заветы Ленина» И. И. Лазарев. Шофер управления ЖКХ В. М. Петров на машине управления ездил в магазин за вином, а в текущем месяце он был задержан за рулём в нетрезвом состоянии и лишен водительских прав. Не по назначению использовали автотранспорт и были наказаны в административном порядке водители «Псковоблводхоза» В. И. Иванов, А. А. Романов, Н. С. Иванов, А. Н. Викторов и С. И. Тимофеев.

Водитель мотоцикла С. П. Сергеев, проживающий в д. Федоровское, находясь в опьяненном состоянии, совершил наезд на пешехода. Последний от телесных повреждений скончался, сам водитель получил тяжелые травмы.

На скользком участке дороги не справился с рулевым управлением, скользил в кювет и опрокинул принадлежащий рыбцеху микроавтобус П. П. Цветков. В результате один человек получил легкие телесные повреждения.

За четыре месяца на дорогах района совершено пять дорожно-транспортных происшествий, в результате которых три человека погибли и столько же ранено. Два происшествия совершило по вине водителей, находивших-

СООБЩАЕТ
ПСКОВСКИЙ ЦНТИ

Прогрессивные конструкции фундаментов

1. Прямоугольные пирамидальные сваи.

Пирамидальные сваи являются более рациональными по форме и армированию. Выполнены испытания несущей способности пирамидальных сваи разной формы в различных грунтовых условиях. В результате сравнительных испытаний выявлено, что наибольшей удельной несущей способностью обладают прямоугольные пирамидальные сваи. Изготовление сваи налажено объединением «Минскжелезобетон» в металлических формах.

Сваи выпускаются предварительно напряженными с одним центральным стержнем без поперечного армирования.

Экономический эффект от внедрения прямоугольных пирамидальных сваи составил более 80 тыс. руб.

2. Составные фундаменты из пирамидальных блоков под стойки трехшарнирных рам.

Специалистами Харьковского института механизации и электрификации сельского хозяйства и Харьковского облмежхозстроя предложены составные фундаменты из пирамидальных блоков подстойки трехшарнирных рам.

Они применяются для повышения несущей способности пирамидальных свай при действии вертикальных и горизонтальных нагрузок.

Состоят они из подпорного и опорного блоков. Опорный и подпорный блоки забиваются на проектную глубину в предварительно пробуренные скважины диаметром и глубиной по 0,5 м. При этом верх опорного блока должен быть на одном уровне с плашниковкой отметкой, подпорного — на 0,5 м ниже ее.

Внедрение позволяет сократить расход стали и цемента на 20—25 процентов на одном здании.

3. Набивные фундаменты в выштампованным ложе с уширенным оголовком.

В лаборатории свайных фундаментов ИС и А Госстрой БССР разработано конструктивное решение фундаментов, которое позволяет монтировать колонны, панели, объемные и каркасные элементы без устройства ростверка непосредственно на свайном фундаменте.

Фундаменты рекомендуются применять в качестве опор под колонны промышленных, сельскохозяйственных и других зданий, а также для жилых и общественных зданий малой этажности,ываемых без объемных и панельных элементов, преимущественно в сельском строительстве.

Монтаж осуществляется путем устройства набивных фундаментов с уширенным оголовком, имеющим размер в плане до 1200 мм.

Применение набивных фундаментов в выштампованным ложе с уширенным оголовком позволяет повысить производительность работ нулевого цикла, сократить объемы земляных работ.

Дополнительную информацию и техническую документацию запрашивайте в Псковском ЦНТИ по адресу: 180720, г. Псков, Октябрьский пр., 27; телефон 2-98-03.

Животноводство — фронт ударный

Лето на фермах

Летне-пастбищный период — время наивысшей продуктивности дойного стада. За эти месяцы имеются реальные возможности повысить надои молока, тем самым создать надежную и прочную основу для выполнения принятых хозяйствами планов производства и продажи продукции государству. Перевод скота на пастбищное содержание требует большой организованности, тщательно продуманного распорядка дня, а главное — подбора умелых кадров животноводов, способных в благоприятных условиях добиваться наивысших результатов своего труда.

ЧИТАЯ эти особенностии, правление колхоза «Урожай» постаралось заранее предусмотреть и решить ряд вопросов, связанных с перемещением дойного стада. Дело в том, что большая часть его уже размещена в летних лагерях, где установлены электродойки, созданы условия для работы пастухов и доярок.

Сбываются они в кучу, зря корм топчут. Где уж тут высокая отдача! А на дне две коровы вернулись с покусанным выменем. Разве это по рядок?

Права доярки: подобный метод пастьбы, основанный на принципе сбережения собственных сил, к высокому результату не приведет. И как бы ни старались доярки, если

УСПОКАИВАТЬСЯ РАНО

Каждый день дважды операторы машинного доения на колхозной машине выезжают в лагерь на дойку — к 10 утра и к 22 часам вечера. Остальное время — с 5 утра до начала вечерней дойки, за исключением двух часов перерыва на доение в дневное время, отдано в распоряжение пастухов. Режим работы доведен до каждого работника животноводства.

Контроль за исполнением распорядка дня взяли на себя члены парткома, правления колхоза, депутаты сельского Совета. За каждой фермой закреплены ответственные лица из числа работающих коммунистов и членов парткома. Это доярки Тереховской и Жгуновской ферм М. Н. Федорова и З. Д. Васильева, бригадир Ю. С. Дамилов, члены парткома Н. В. Петрова и А. Е. Евдокимов. По решению парткома ответственные за ход лагерного содержания скота обязаны отчитываться раз в неделю на заседании парткома.

Лагерное содержание скота, которое вот уже несколько лет к ряду практикуется в колхозе «Урожай», дает свой положительный эффект. Сокращаются излишние перегоны скота, он имеет возможность больше времени находиться на пастбищах. Кстати, нынче пастбища в хозяйстве подкормлены, под выгоны отведены участки многолетних трав. Теперь, как говорится, все зависит от пастухов, от их добросовестного отношения к делу.

— А вот этого высокого напряжения со стороны нашего пастуха, — говорит доярка коммунист З. Д. Васильева, — мы пока не чувствуем. Анатолий Суханов хотя материально и заинтересован в результатах своей работы, но не всегда с должной тщательностью ее выполняет. Разве могут дать животные больше молока, если их все время держать на одном участке пастбища, да еще обложив собакой? Вот и

животных не накормить на пастбище досыта, большого молока не получишь. Вот это и надо учитывать в своей работе пастухам и требовать от нихенной отдачи.

В летнем лагере, что расположился в Наклах, условия для работы животноводов созданы: имеется горячая и холодная вода, коровам скармливают перед дойкой концентраты. В несколько худшем положении летний лагерь, разместившийся в Кисельках. Здесь еще не все оборудовано до конца, нет и горячей воды, хотя меры к обеспеченному ею принимаются.

Признать недоработкой со стороны правления колхоза и парткома, главного зоотехника М. К. Михайловой нужно и то обстоятельство, что еще до выхода в летние лагеря колхозные доярки не имели четкого представления о тех контрольных цифрах, за достижение которых они будут работать все лето. Пока что вся эта документация только разрабатывается.

Озадачивает и выполнение плана по продаже молока. Задание первого полугодия на 22 мая выполнено лишь на 58 процентов. Еще накануне колхоз минувший в продаже на 700 килограммов к уровню прошлого года. На следующий день разрыв снизился до 213 килограммов молока. Колхозное руководство надеется, что в самое ближайшее время отставание приостановится, продажа продукции пойдет с плюсом.

И все же успокаиваться рано. Слишком мало остается времени, чтобы наверстать упущенное за зимовку. Вот почему, не теряя времени на раскачку, с первых же дней выгона животных на пастбища необходимо усилить контроль за работой животноводов, принять все меры идеологического обеспечения экономических показателей первого полугодия.

Ю. ВОРОБЬЕВ.



Московская область. Одинцовский район. Доярка экспериментального хозяйства «Немчиновка», Герой Социалистического Труда З. Г. Загороднева в этом году обязалась надоить в среднем от каждой коровы своей группы 8050 килограммов молока. Это обязательство знатная доярка приняла навстречу XXVII съезду КПСС.

Зоя Георгиевна не только напряженно трудится, но и охотно делится опытом со своими подругами. Она помогает и своему сыну Владимиру овладевать профессией оператора машинного доения.

НА СНИМКЕ: З. Г. Загороднева с сыном.
(Фотохроника ТАСС).



Работа в животноводстве Ниине Новиковой была хорошо знакома с детства. Ниине поручили ухаживать за группой коров из 26 животных. Пока что девушка осваивает азы своей профессии, перенимает опыт у ветеранов труда.

Фото Ю. Орлова.

ЗА БОЛЬШОЕ МОЛОКО

Животноводы нашего колхоза «Красное Заречье» неплохо трудаются в завершающем году одиннадцатой пятилетки. Все их стремления сейчас подчинены успешному выполнению социалистических обязательств зимне-стойлового периода и плановых заданий первого полугодия.

О ДОСРОЧНОМ выполнении своих обязательств первыми рапортовали доярки молочнотоварной фермы Шлепиха Н. И. Баранова, К. А. Ефимова и Ф. К. Данилова. Они рассчитывают за зимне-стойловый период наложить по ферме 888 килограммов молока, а получили по 1125 килограммов продукции на одну корову.

На месяц раньше срока выполнила свое задание также доярка фермы Козырево А. Е. Николаева. Остальные животноводы планируют достичь своих намеченных рублей к концу этого месяца.

В нашем колхозе, как и в других хозяйствах, начался летне-пастбищный период содержания скота. К нему готовились все животноводы. Для каждого гурта, а их у нас пять, отведены пастбища с многолетними травами и естественным травостоем, которые весной были полностью подкормлены туками. Всезде имеются хорошие естественные водопои.

Как и в прошлый летний сезон, при ферме Карузы будет действовать летний лагерь для содержания коров. Такой же лагерь нынче построен и около фермы Шлепиха. Здесь оборудованы передвижные доильные установки, подведен водопровод, имеются подсобные помещения, то есть созданы все условия для успешной работы доярок.

Сейчас животные в лагере еще не содержатся, так как им на фермах дополнительно пока скармливается сено, сено и барда. Но в ближайшее время мы произведем перегон скота.

В колхозе перевод коров на подножный зеленый корм происходил постепенно. Животные выгонялись в поле только после утреннего

увлажнения и в первые дни паслись еще не по полному распорядку дня. Вечером им тоже скармливались корма. Все это позволило при первых выгонах скота в поле избежать резкого снижения продуктивности дойного стада.

Сейчас в хозяйстве животноводы принимают социалистические обязательства на летне-пастбищный период. Исходя из материальной основы, которой в настоящее время является кормовая база выгонов, труженики молочнотоварных ферм решили за этот летний сезон надоить от каждой коровы в среднем по 1100 килограммов продукции. Получить такое количество молока у нас имеются все возможности, если учесть, что пастбища подкормлены и их достаточно для пастбища дойного стада. Этому будет способствовать также и продуманный распорядок дня. Им предусмотрено, что коровы ежедневно находятся в поле будут не менее 12—13 часов.

Увеличение продуктивности животных в летний период во многом зависит от добросовестной работы пастухов, их моральной и материальной заинтересованности. Сейчас у нас все пастухи уже подобрались, многие из них не первый год работают в хозяйстве. В прошлом году на ферме Шлепиха, где гуртоправом был Анфим Петрович Петров, надой на одну корову составил за летний период 1420 килограммов молока при плане 1350. Неплохо также поработал пастух фермы Козырево, где надой на корову составил 1280 килограммов. Большую роль, конечно, сыграло то, что оплата труда пастухов поставлена в прямую зависимость от конечного результата труда, то есть от количества полученного на ферме молока. Такая же оплата предусматривается и в этом году.

Я думаю, что животноводы нашего колхоза приложат все усилия для успешного, организованного проведения летне-пастбищного периода, выполнят намеченные планы, сообразительства.

Е. МИХАЙЛОВА,

главный зоотехник.

КОМПОЗИТОР
СЕРАФИМ ТУЛИКОВ

Москва. Творчество народного артиста СССР, лауреата Государственной премии СССР Серафима Сергеевича Туликова хорошо известно любителям песенного жанра. Им написаны десятки полюбившихся слушателям песен о Родине, о мире, о любви. Среди них «Родина», «Любите Россию», «Ты, Россия моя», «Любимые женщины» и другие.

Сейчас композитор работает над новыми произведениями, посвященными XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов.

НА СНИМКЕ: композитор С. С. Туликов.
(Фотохроника ТАСС).

Навстречу XIX Всесоюзному Пушкинскому празднику поэзии

Добро пожаловать

НАВЕРНОЕ, нигде нет такой богатой красками весны, как в Михайловском. Внизу голубеет Сороть, легкой муравой покрылся луг, развернулись листочки на обрамляющем усадьбу кустарнике, расцвели первые весенние цветы, готовятся одеться в белый наряд сады. А за ними, как огромная темно-зеленая кулиса, стеной стоит древний бор, и повсюду немилостиво щебечут птицы.

Принарядились свежими красками дом поэта и усадебные постройки, новой стала эстрада на поэтической поляне. Идешь по усадьбе — на душе покойно и светло. Как будто не было и нет никаких забот, никакой суеты сует.

Михайловское ждет гостей XIX Всесоюзного Пушкинского праздника поэзии, как ждут их всегда исконно русские люди, гостеприимно и радушно. В преддверии праздника здесь открылся новый экскурсионный сезон. Его начало совпало с нашими великими торжествами — Днем Первомая и праздником Великой Победы. И потому всякий приезжающий сперва обязательно знакомится с картой-схемой освобождения заповедника от гитлеровских варваров, не оставивших здесь камня на камне. Мне, ступившему на михайловскую землю сразу после освобождения, и сейчас видится тот разгром, который ученики здесь фашисты.

И вот оно, сегодняшнее Михайловское. Чудо из чудес, наша краса и гордость,

место, куда тянется душа каждого просвещенного человека, независимо от того, где он живет, в нашей стране или за рубежом. И на нынешний, уже XIX по счету праздник, соберутся люди со всех краев земли.

Главный праздник состоится 2 июня. Писатели и поэты, да и многие паломники, приедут сюда накануне, побывают в музеях, парках и садах, еще раз прикоснутся ко всему тому, что мы зовем пушкинским. Тогда же будут открыты выставки произведений художников Репина, Гервица, Олехновича, Насибулина — опять же на пушкинскую тему. А на поляне откроется большой книжный базар, запущит праздничная ярмарка.

И вот воскресенье. Едва солнце позолотит окрестные леса и долы, по тропкам и проселочным дорогам, по тропкам и без них, потянутся в Михайловское, страждущие услышать поэтическое слово, пушкинскую строку, встретиться с искусством мастеров и самодеятельных певцов и танцоров. Все это будет в 12 часов дня.

А первые торжества — в Пушкинских Горах. В 10 утра под звуки фанфар гости праздника поднимутся на Синичий холм, чтобы поклониться бессмертию Пушкина, который всем нам близок и дорог.

Добро пожаловать к Пушкину, дорогие друзья!

А. САВЫГИН,
член Союза журналистов СССР.

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

ПЛАТАНУ — 1600 ЛЕТ

Каждый, кто придет к платану у села Ханлыг и нальется водами из родника, протекающего рядом, будет жить долго и счастливо. Очень давно родилось это дерево: ведь возраст дерева, как определили ученые Института ботаники Академии наук Азербайджанской ССР — 1600 лет.

50-метровый гигант с окружностью ствола более 20 метров зимой защищает от ветра близлежащие дома. Тысячи бурь и гроз пронеслись над его короной. В дупле дерева могут свободно поместиться всадник или целая отара овец.

Несмотря на большой возраст, дерево-патриарх обильно плодоносит и нормально развивается. Специалисты считают, что секрет его долголетия состоит в особом горном микроклимате. Ги-

гант охраняется государством как редкий памятник природы.

К чинаре, или платану восточному, в Азербайджане особое отношение. В летние дни кроны этих деревьев гасят горячее дыхание южного ветра, в их тени прохладно. Уходящие глубоко в землю мощные корни, делают чинару незаменимой в борьбе с эрозией почвы. Поэтому каждый год в лесничествах республики прибавляется более тысячи гектаров культурных посадок этих растений.

Чинара занесена в Красную книгу СССР. Ученые Института ботаники взяли на учет все деревья-долгожители в республике.

М. КЕРИМОВ,
корр. ТАСС
пос. Кубатлы,
Азербайджанская ССР

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

28 МАЯ, ВТОРНИК

Первая программа

16.45 — Стадион для всех. 17.15 — В. А. Моцарт. Симфония № 38 «Пражская». 17.45 — Наука и жизнь. 18.15 — Премьера телефильма «Особая зона». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Спартак». 20.45 — Если хочешь быть здоров. 21.00 — Время. 21.35 — «Алые маки Иссык-Куля». Худ. фильм. 23.10 — 23.30 — Сегодня в мире.

Вторая программа

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Международная панорама. 21.00 — Время. 21.35 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Минск) — «Динамо» (Тбилиси). 2-й тайм.

29 МАЯ, СРЕДА

Первая программа

8.00 — Время. 8.35 — В мире животных. 9.35 —

Невельское медицинское училище ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1985—86 учебный год.

На базе полного среднего образования: фельдшерское отделение (срок обучения 2 года 6 месяцев), медсестринское отделение (срок обучения 1 год 10 месяцев).

Абитуриенты, имеющие аттестат с оценками «4» и «5», принимаются без экзаменов.

На базе восьмилетней школы: медсестринское отделение (срок обучения 2 года 10 месяцев), фельдшерское отделение (срок обучения 3 года 6 месяцев).

На отделение медицинских сестер принимаются девушки.

Вступительные экзамены:

На базе полного среднего образования — по русскому языку и литературе (сочинение), химии (устно).

На базе восьмилетней школы — по русскому языку (диктант), математике (устно).

Без экзаменов принимаются награжденные по окончании школы похвальной грамотой или золотой медалью.

Заявления о приеме подаются на имя директора с приложением следующих документов: аттестата об образовании (подлинник) или переводного свидетельства, медицинской справки (форма № 286), четырех фотокарточек (размером 3x4), копии трудовой или колхозной книжки (для лиц, имеющих стаж практической работы не менее 2 лет).

Заявления принимаются с 1 июня по 31 июля для поступающих на базе восьмилетней школы и с 1 июня по 14 августа — для поступающих на базе средней школы.

Программы училища не высыпают.

Стипендия выплачивается на общих основаниях.

Вступительные экзамены на базе восьмилетней школы — с 14 августа по 20 августа.

Училище имеет благоустроенное общежитие.

Начало занятий 1 сентября 1985 года.

Адрес училища: г. Невель, Псковская обл., ул. Ленина, 10.

Вниманию организаций, предприятий, колхозов, совхозов и граждан Опочецкого района.

На территории района и города проходит большое количество воздушных и кабельных линий связи и радиофикации. Выполнение земляных работ, а также транспортировка негабаритных грузов под линиями связи без письменного согласования приводит к нарушению действия связи и радиовещания.

Линейно-технический цех связи просит должностных лиц и граждан при осуществлении всякого рода строительных, земляных работ, а также планировке грунта при помощи бульдозеров и экскаваторов, при производстве изыскательских работ, связанных с устройством скважин, шурfov и взятием грунта, брать письменное согласие предприятия связи или обращаться по телефону — 9-10-35.

Опочецкий ЛТЦ.

**Срочно продается автома-
шинна «М-2140».** Обращаться
по адресу: г. Опочка, ул.
Заречная, д. 4, после 19
часов.

**Опочецкому РПУ
бытового обслуживания
населения**
на постоянную работу
ТРЕБУЕТСЯ
приемщик заказов. Обращаться:
г. Опочка, ул. Ле-
нина, дом 59, отдел кадров.

Заготконторе райпо
на постоянную работу
ТРЕБУЕТСЯ
товаровед.

Склад заготконторы, сель-
ские магазины и заготпункты
закупают от населения
стандартный продовольствен-
ный картофель урожая 1984
года по цене 15 копеек за 1
килограмм, от колхозов, сов-
хозов — по цене 16 копеек
за килограмм.

**Опочецкому филиалу
«Север»**
ТРЕБУЮТСЯ

рабочие следующих специальностей: ткачи, крутильщицы, мотальщицы, присучальщицы, сновальщицы и их ученики. Работа двухсменная.

2—2.

Опочецкое райпо имеет в продаже автомашины: «Москвич-ИЖ-комби» стоимостью 7700 рублей, «Москвич-412» — 7400 рублей, «Москвич-2140» — 7400 рублей. За справками обращаться в торговый отдел райпо.

2—2.

Опочецкому райпо
ТРЕБУЮТСЯ

шоферы, зав. гаражом, зав. буфетом столовой № 3 Петровское, продавец магазина Лашутино, техники.

3—3.

**Опочецкой
райсельхозтехнике**

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
экономист по ценам, слесари по ремонту сельскохозяйственной техники, токари, кочегары.

КИНО

«МАЯК»

28 мая

«САЛАМАНДРА»

29 мая

«ПИРАТЫ XX ВЕКА»
Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

28—29 мая

**«МИЛЫЙ, ДОРОГОЙ,
ЛЮБИМЫЙ,
ЕДИНСТВЕННЫЙ»**

Начало в 18 час. 20 мин. и 20 часов.

**Администрация и профсо-
юзный комитет совхоза
«Красный фронтовик» с глубоким прискорбием извеща-
ют, что после непродолжительной, тяжелой болезни на
55-м году жизни скончался рабочий совхоза**

ТИМОФЕЕВ

Иван Антонович,

и выражают искреннее соболезнование семье и близким умершего.

Зам. редактора Ю. И. ВОРОБЬЕВ.

**Наш
адрес:** 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1021. Тираж 7752.